
Per favore, rispondi QUELLO CHE PENSI TU… 

 GENERE? 

M F TOT

n° 21 19 40

% 52,50% 47,50% 100,00%

QUANTI ANNI HAI?

10 anni 1 2,50%

11 anni 39 97,50%

12 anni 0 0,00%

TOT 40 100,00%

DOVE ABITI?
Vinci 23 57,50%

9 22,50%

3 7,50%

2 5,00%

Salvino 1 2,50%

1 2,50%

1 2,50%

TOTALE 40 100,00%

Vinci col CCRR! Consiglio Comunale dei Ragazzi e delle Ragazze del Comune di Vinci
 Incontro motivazionale classi IA e IB Vinci – ESITI QUESTIONARIO

Lunedì 10 dicembre 2018 –  Scuola Secondaria di I grado, Vinci

Per cominciare, qualche INFORMAZIONE SU DI TE

Vitolini

Laporecchio

Toiano

Sant'Ansano

Apparita

2,50%

97,50%

52,50%

47,50%



MOLTO 3 7,50%

ABBASTANZA 19 47,50%

POCO 10 25,00%

PER NIENTE 8 20,00%

NON RISPONDE 0 0,00%

TOT 40 100,00%

ASCOLTO MUSICA 15 13,64%

LEGGO 4 3,64%

VADO AL BAR 4 3,64%

FACCIO SPORT 31 28,18%

MI TROVO IN GIRO CON GLI AMICI 23 20,91%

GIOCO AI VIDEOGAME 15 13,64%

CHAT E SOCIAL 14 12,73%

ALTRO (indicare) 4 3,64%

TOT 110 100,00%

ALTRO: gioco con i miei animali (x2); faccio giri in bici (x1)

MOLTO 18 45,00%

ABBASTANZA 12 30,00%

POCO 9 22,50%

PER NIENTE 1 2,50%

NON RISPONDE 0 0,00%

TOT 40 100,00%

1)  Quanto ti piace ANDARE A SCUOLA?

2) Che cosa fai di solito PER DIVERTIRTI e nel tempo libero? (max 3 risposte)

3)  Quanto ti piace il PAESE DI VINCI?



le case e gli edifici 3 4,41%

le strade e le piazze 11 16,18%

i bar e i locali 7 10,29%

i ritrovi per ragazzi e giovani 8 11,76%

i parchi e i giardini pubblici 12 17,65%

la natura e l'ambiente 15 22,06%

le scuole 6 8,82%

6 8,82%

TOT 68 100,00%

le case e gli edifici 11 18,03%

le strade e le piazze 4 6,56%

i bar e i locali 9 14,75%

i ritrovi per ragazzi e giovani 2 3,28%

i parchi e i giardini pubblici 4 6,56%

la natura e l'ambiente 4 6,56%

le scuole 23 37,70%

4 6,56%

TOT 61 100,00%

4) Una o due cose in particolare che TI PIACCIONO di Vinci? (max 2 risposte)

ALTRO (indicare): nulla (x2); l'uomo vitruviano (x2); la piazza del 

cavallo perché noi ragazzi ci troviamo lì (x1); la gelateria e i 

parchetti (x1)

5) Una o due cose che proprio NON TI PIACCIONO di Vinci? (max 2 risposte)

ALTRO (indicare): i bagni delle scuola (x1); tutto (x1);  tutto 

tranne bar e ritrovi per ragazzi (x1); c'è poca gioventù (x1)



palestre e impianti sportivi 15 13,16%

sale per fare musica 2 1,75%

spettacoli e concerti 6 5,26%

parchi e aree verdi 15 13,16%

20 17,54%

cinema e teatri 23 20,18%

spazi di ritrovo all'aperto 10 8,77%

trasporti pubblici 2 1,75%

biblioteche e sale lettura 4 3,51%

spazi di ritrovo al chiuso 4 3,51%

bar e locali 4 3,51%

musei e luoghi d'arte 4 3,51%

5 4,39%

TOT 114 100,00%

MOLTO 17 42,50%

ABBASTANZA 22 55,00%

POCO 1 2,50%

PER NIENTE 0 0,00%

NON RISPONDE 0 0,00%

TOT 40 100,00%

6) Quali COSE IMPORTANTI PER RAGAZZE E RAGAZZI come te vorresti che ci fossero o venissero migliorate in questa zona? (max 3 

risposte) 

internet point e wi-fi free

ALTRO (scrivilo): il materiale scolastico (x1); campino da calcio 
(x1); Nutella gratis (x1); i bagni delle scuole (x1); tutto (x1);

7) bambini e ragazzi devono essere più ASCOLTATI E COINVOLTI prima di prendere decisioni che li riguardano: quanto sei 
d'accordo?
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Per favore, rispondi QUELLO CHE PENSI TU… 

 GENERE? 

M F TOT

n° 70 69 139

% 50,36% 49,64% 100,00%

QUANTI ANNI HAI?

10 anni 5 3,60%

11 anni 123 88,49%

12 anni 10 7,19%

13 anni 1 0,72%

TOT 139 100,00%

DOVE ABITI?
Sovigliana 53 38,13%

Spicchio 24 17,27%

Empoli 33 23,74%

Marcignana 7 5,04%

Vinci 4 2,88%

Limite 4 2,88%

Avane 3 2,16%

Cerreto Guidi 2 1,44%

Sant'Ansano 2 1,44%

San Pierino 1 0,72%

Corniola 1 0,72%

Petroio 1 0,72%

Fagnana 1 0,72%

Fibbiana 1 0,72%

San Miniato 1 0,72%

Monterappoli 1 0,72%

TOTALE 139 100,00%

Vinci col CCRR! Consiglio Comunale dei Ragazzi e delle Ragazze del Comune di Vinci
 Incontro motivazionale classi IA, IB, IC, ID, IE e IF Sovigliana – ESITI QUESTIONARIO

Per cominciare, qualche INFORMAZIONE SU DI TE

50,36%

49,64%

3,60%

88,49%

7,19%

0,72%



MOLTO 51 36,69%

ABBASTANZA 72 51,80%

POCO 13 9,35%

PER NIENTE 2 1,44%

NON RISPONDE 1 0,72%

TOT 139 100,00%

ASCOLTO MUSICA 81 21,32%

LEGGO 24 6,32%

VADO AL BAR 4 1,05%

FACCIO SPORT 87 22,89%

MI TROVO IN GIRO CON GLI AMICI 60 15,79%

GIOCO AI VIDEOGAME 62 16,32%

CHAT E SOCIAL 35 9,21%

ALTRO (indicare) 27 7,11%

TOT 380 100,00%

ALTRO: gioco (x5); faccio i compiti (x4); disegno (x3); guardo YouTube/i video (x3); guardo la tv (x2); vado al doposcuola (x2); suono (x1); vado a camminare (x1); 

gioco con il mio gatto e pappagallo (x1); guardo i film (x1); vado al centro di aggregazione (x1); ballo (x1); non faccio niente (x1); mi rilasso (x1)

MOLTO 80 57,55%

ABBASTANZA 48 34,53%

POCO 9 6,47%

PER NIENTE 1 0,72%

NON RISPONDE 1 0,72%

TOT 139 100,00%

1)  Quanto ti piace ANDARE A SCUOLA?

2) Che cosa fai di solito PER DIVERTIRTI e nel tempo libero? (max 3 risposte)

3)  Quanto ti piace il PAESE DI SOVIGLIANA?



le case e gli edifici 13 5,04%

le strade e le piazze 33 12,79%

i bar e i locali 31 12,02%

i ritrovi per ragazzi e giovani 35 13,57%

i parchi e i giardini pubblici 67 25,97%

la natura e l'ambiente 34 13,18%

le scuole 38 14,73%

5 1,94%

NON RISPONDE 2 0,78%

TOT 258 100,00%

le case e gli edifici 48 22,64%

le strade e le piazze 42 19,81%

i bar e i locali 30 14,15%

i ritrovi per ragazzi e giovani 8 3,77%

i parchi e i giardini pubblici 17 8,02%

la natura e l'ambiente 25 11,79%

le scuole 31 14,62%

6 2,83%

NON RISPONDE 5 2,36%

TOT 212 100,00%

4) Una o due cose in particolare che TI PIACCIONO di Sovigliana? (max 2 risposte)

ALTRO (indicare): i campi da calcio (x2); non mi entusiasmano nessuno di 
questi, perché le strade e le piazze sono piene di zingari e i parchi pure (x1); 
la pizzeria (x1); gli abitanti (x1)

5) Una o due cose che proprio NON TI PIACCIONO di Sovigliana? (max 2 risposte)

ALTRO (indicare): la sporcizia (x2); il mercatino (x1); il vie cupe (x1); mi 
piace tutto (x1); non mi piace tutto (x1);



palestre e impianti sportivi 51 13,82%

sale per fare musica 20 5,42%

spettacoli e concerti 30 8,13%

parchi e aree verdi 54 14,63%

internet point e wi-fi free 63 17,07%

cinema e teatri 54 14,63%

spazi di ritrovo all'aperto 25 6,78%

trasporti pubblici 18 4,88%

biblioteche e sale lettura 13 3,52%

spazi di ritrovo al chiuso 5 1,36%

bar e locali 8 2,17%

musei e luoghi d'arte 19 5,15%

6 1,63%

NON RISPONDE 3 0,81%

TOT 369 100,00%

7) bambini e ragazzi devono essere più ASCOLTATI E COINVOLTI prima di prendere decisioni che li riguardano: quanto sei d'accordo?

MOLTO 93 66,91%

ABBASTANZA 39 28,06%

POCO 2 1,44%

PER NIENTE 0 0,00%

NON RISPONDE 5 3,60%

TOT 139 100,00%

6) Quali COSE IMPORTANTI PER RAGAZZE E RAGAZZI come te vorresti che ci fossero o venissero migliorate in questa zona? (max 3 risposte) 

ALTRO (scrivilo): sala bowling (x1); casa enorme dove si può giocare (x1); 
più eventi per gli alunni delle scuole (x1);  parchi al mare (x1); sala 
videogame (x1); le classi (x1)
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14,63%
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28,06%

1,44%

3,60%



Per favore, rispondi QUELLO CHE PENSI TU… 

 GENERE? 

M F TOT

n° 30 17 47

% 63,83% 36,17% 100,00%

QUANTI ANNI HAI?

10 anni 2 4,26%

11 anni 41 87,23%

12 anni 4 8,51%

TOT 47 100,00%

DOVE ABITI?
Vinci 2 4,26%

Sovigliana 20 42,55%
Spicchio 5 10,64%

Empoli 8 17,02%

Limite 3 6,38%

Cerreto Guidi 1 2,13%

Marcignana 4 8,51%

Corniola 1 2,13%

Avane 1 2,13%

Petroio 1 2,13%

Monterappoli 1 2,13%

TOTALE 47 100,00%

Vinci col CCRR! Consiglio Comunale dei Ragazzi e delle Ragazze del Comune di Vinci
 Incontro motivazionale classi ID e IE Sovigliana – ESITI QUESTIONARIO

Per cominciare, qualche INFORMAZIONE SU DI TE


